

Ардыоны муниципалон районы газет.
Газета Ардонского муниципального района.

РУЖЕ СВЕТИ

Газета
основана
в 1939
году.

2011 АЗЫ 1 СЕНТЯБРЬ,
РУХАНЫ МАЙ,
ЦЫППАРАМ

1 СЕНТЯБРЯ 2011 ГОДА,
ЧЕТВЕРГ

№ 97
(10554)

www.gazetaruchs.ru

ВСЕ МЫ РОДОМ ИЗ ШКОЛЫ

1 сентября — один из главных дней в году.

Славная традиция праздновать первый день нового учебного года объединила многие поколения без преувеличения, его отмечают все, от воспитанников детских садов до людей, давно уже окончивших школу или вуз. Это наш общий праздник, потому что в основе любого дела, любой профессии и даже хобби лежат знания. Они дают человеку уверенность и свободу в выборе жизненного пути, возможность добиться успеха и реализовать свои способности. Именно поэтому мы столь серьезное внимание уделяем обеспечению качественных образовательных услуг.

В основе современной школы заложен деятельно-компетентный подход, в котором ключевой фигурой является учитель, а главным действующим лицом — ученик. При этом основным критерием качественного образования становятся его социальные результаты, то есть у выпускника должны быть сформированы готовность и способность творчески мыслить, находить нестандартные решения, умение проявлять инициативу.

Наступающий учебный год станет годом работы начальной школы на основе образовательных стандартов нового поколения. Их внедрение в массовую практику изменит основные составляющие работы начальной школы, и они предполагают переход на новую систему оценки качества результатов деятельности начальной школы.

Переход на новые стандарты заставляет нас по-новому посмотреть и на подготовку детей к школе.

Управление образования в 2011-2012 учебном году ставит перед собой такие задачи, как обеспечение доступности дошкольного образования, повышение его качества, обеспечение лицензионных условий функционирования ДОУ, урегулирование вопросов организации качественного детского питания и другие.

В современных условиях



обучения существенным образом меняются требования к результатам образования всех уровней, и внедряемая общероссийская система оценки качества образования предполагает независимую оценку индивидуальных достижений выпускников.

В этом году итоговая аттестация выпускников прошла в форме Единого госэкзамена по 11 предметам. Обязательными для всех остались математика и русский язык. Наибольшее количество выпускников для сдачи, как и прежде, выбрали экзамены по обществознанию и истории, наименее востребованными оказались география, английский и немецкий языки, литература. Общая успеваемость по сравнению с результатами ЕГЭ — 2010 увеличилась по 5 предметам. Медали "За особые успехи в учении" получили 17 выпускников. Вместе с тем, 31 выпускник получил неудовлетворительные результаты на экзаменах по выбору, 2 по результатам ЕГЭ не получили аттестат о полном среднем образовании. Нам еще предстоит провести более глубокий анализ результатов ЕГЭ, но уже сейчас, несмотря на удовлетворительные итоги, очевидно, что не все

аттестаты могут считаться сертификатом о получении качественного образования.

Сегодня предметные олимпиады становятся главной альтернативой ЕГЭ — победители и призеры получают льготы при поступлении в высшие учебные заведения. Хорошо выступили школьники из нашего района на республиканском этапе. Победителями из СОШ № 1 стали 13 учащихся, по двое призеров в СОШ №№ 2, 3, в школах Нарта и Кадгарона, один — в СОШ Красногора.

Школы принимали активное участие во всероссийских, республиканских и районных мероприятиях — 20 первых мест завоевали в республиканских мероприятиях, 6 — во всероссийских.

Основным ресурсом повышения качества образования являются педагогические кадры, их профессиональный и квалификационный уровень. На данный момент обеспеченность кадрами школ составляет 96%. С квалификационной категорией в районной образовательной системе — 89,8% педагогов, из них с высшей — 13%. Наибольшее количество учителей с высшей категорией в СОШ № 1 и сел. Коста.

Я хочу поблагодарить всех за ту большую и самоотверженную работу, которая позволила нам в прошедшем учебном году достичь определенных результатов в развитии и совершенствовании районной системы образования.

Ардонский район всегда отличался интеллектуальным потенциалом, и я верю, что мы сохраним и приумножим его.

Впереди у нас — непростой, но необыкновенно увлекательный год. Так пусть же он всем принесет удачу!

В этот светлый день я желаю всем нам сохранить детскую жажду знаний, юношескую пылкость ума и зрелость рассуждений!

С праздником 1-го сентября!

Светлана ТАВГАЗОВА,
начальник управления
образования.

В прокуратуре района

ПРИНЯТЫ МЕРЫ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ

26.08.2011г. прокурором Ардонского района К. В. Акоевым проведено межведомственное совещание руководителей правоохранительных органов по Ардонскому району с участием представителей АМС Ардонского района в связи с имеющейся информацией о возможных совершаемых на территории РСО-Алания террористических актов, а также возможным обострением оперативной обстановки, связанной с началом учебного года и проведением траурных мероприятий по поводу годовщины террористического акта в СОШ № 1 г. Беслана, в целях оперативного реагирования и своевременного принятия мер по всем фактам противоправных действий, в том числе проявлений терроризма и экстремизма.

В соответствии с решением указанного совещания правоохранительными органами по Ардонскому району приняты дополнительные организационно-практические меры по обеспечению безопасности граждан и антитеррористической защищенности объектов от потенциальных террористических угроз.

В целях обеспечения безопасности на мероприятиях, связанных с началом учебного года, а также в ходе проведения траурных мероприятий по поводу годовщины террористического акта в СОШ № 1 г. Беслана, органам местного самоуправления Ардонского района даны соответствующие рекомендации.

Кроме того, вопросы обеспечения безопасности граждан и антитеррористической защищенности объектов потенциальных террористических угроз, в том числе обеспечение антитеррористической защищенности образовательных учреждений Ардонского района до начала 2011-2012 учебного года, были ранее обсуждены 26.07.2011г. на координационном совещании руководителей правоохранительных органов по Ардонскому району по вопросу состояния исполнения в Ардонском районе законодательства о противодействии терроризму и экстремизму в первом полугодии 2011 года.

Асланбек БУГУЛОВ,
помощник прокурора Ардонского района.

С ДНЕМ ЗНАНИЙ!

Дорогие друзья!

Обращаюсь в первую очередь, конечно, к учащимся, преподавателям, родителям, но праздник сегодня поистине всенародный, праздник знаний, без которых нет ни полноценного человека, ни общечеловеческого прогресса.

Для учеников новый учебный год — пора новых интересных открытий, для родителей — период особо серьезной и внимательной заботы, для учителей — время напряженной и ответственной работы. Именно поэтому особая благодарность педагогическому обществу района. Обучая и воспитывая, вы готовите не просто грамотных и образованных людей, а создаете будущее района и республики.

Как и прежде, в новом учебном году мы будем стремиться поддерживать школу, наших замечательных учителей.

Руководители всех рангов, управленцы образования, директора и учителя немало потрудились летом, чтобы дети пришли в чистые и светлые классы. И надеюсь, что наши общие усилия не пройдут даром, и новый учебный год будет ознаменован успехами учащихся и серьезным настроем учительства на качественное решение учебно-воспитательных задач.

Сердечно поздравляю всех жителей района с Днем знаний. Здоровья вам, счастья и радости!

Олег ДЗУГАЕВ,
глава района, председатель
Собрания представителей района.

Совещание

Безопасность школ — главная задача

30 августа под председательством главы района **Олега Дзугаева** состоялось совещание. Главный вопрос повестки дня — профилактика террористических угроз и меры по обеспечению безопасности на объектах образования к началу нового учебного года.

Заместитель начальника ОМВД по Ардонскому району **Олег Зембатов** проинформировал собравшихся о предпринимаемых правоохранительными органами мерах по обеспечению безопасности и профилактике террористических угроз в учреждениях образования. Он отметил, что проведены обследования образовательных учреждений на предмет их соответствия требованиям пожарной безопасности, антитеррористической защищенности, технической укреплённости. Круглосуточные дежурства, система экстренной связи, противопожарная сигнализация — это лишь перечень обязательных мер, которые позволят обезопасить учащихся и преподавателей школ.

Было сказано и о некоторых недоделках, на устранение которых был дан срок — до конца текущего дня.

На совещании была заслушана также информация заместителя начальника управления образования **Владислава Логунова** о готовности образовательных учреждений к новому учебному году. Он подчеркнул, что в этом году все подготовительные работы в школах завершены намного раньше, чем в предыдущих. Выявленные в ходе комиссионных проверок недостатки почти все устранены.

В заключение **Олег Дзугаев** акцентировал внимание участников совещания на эффективности предпринимаемых усилий, согласованности действий органов местного самоуправления и правоохранительных структур и подчеркнул, что вопросы безопасности учебных заведений требуют комплексного подхода и неослабного внимания.

Алла БЯЗЫРОВА.

Августовский педсовет

ОПРЕДЕЛЕНЫ ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ СИСТЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ

Работники образования района по традиции собрались на августовскую конференцию. "Развитие педагогического потенциала как фактор обновления качества муниципальной системы образования" — такова была тема совещания, на котором педагоги подвели итоги работы за прошлый учебный год и наметили планы на будущий. С основным докладом выступила начальник РУО Светлана Тавгазова.

О современных информационных технологиях в образовательном процессе рассказала методист ИРЦ **Людмила Кесаонова**.

Вопрос "Формирование профессиональной компетентности педагогов ДОУ в условиях перехода к федеральным требованиям" осветила специалист по осетинскому языку

МДОУ № 11 Диана Апаева.

О роли ГУ "Центр социализации молодежи" в сохранении и укреплении здоровья учащихся говорила руководитель этого учреждения **Алла Цогоева**. А темой выступления заместителя директора СОШ № 1 **Любови Габуевой** стал вопрос "ФГОС: первые результаты, проблемы, перспективы".

Заключительное слово было предоставлено главе района **Олегу Дзугаеву**.

Августовское совещание педагогов района приняло рекомендации, которые определяют приоритетные направления работы муниципальной системы образования в рамках реализации образовательной инициативы "Наша новая школа" на 2011-2012 учебный год.

Соб. инф.

ПОГОДА

ЧЕТВЕРГ

Ночь День
+ 24 + 28

ПЯТНИЦА

Ночь День
+ 26 + 28

СУББОТА

Ночь День
+ 25 + 27

Прогноз получен
по Интернету.